
L’agricoltura è l’insieme delle .................................... grazie alle quali l’uomo utilizza la materia prima del 
.................................... per ottenere prodotti alimentari, prodotti per l’alimentazione degli 
.................................... e altre materie prime da trasformare in .................................... o da utilizzare come 
.................................... 
I prodotti dell’agricoltura possono essere distinti in quattro gruppi: (1) i .................................... (come 
...................................., .................................... e mais), (2) le .................................... e i ...................................., 
(3) la .................................... e la ....................................; infine (4) le ....................................................... 
I tipi di agricoltura praticati a livello globale sono principalmente due: l’agricoltura .................................... o 
...................................., praticata nei paesi ................................................ e l’agricoltura ...................................., 
praticata nei paesi più avanzati. 
Il primo tipo di agricoltura è ...................................., perché si coltivano più tipi di ...................................., ed è 
destinata principalmente all’.................................... della famiglia o di una comunità ristretta; ha una bassa 
...................................., poiché è basata sul ................................................... e l’uso di .................................... 
naturali. 
La seconda invece ha caratteristiche opposte: è in mano a pochi .................................... in grado di investire in 
.................................... e tecnologia; è destinata al ...................................., e cioè alla vendita con l’obiettivo del 
.................................... da parte degli investitori; dal punto di vista delle tecniche agricole, questa agricoltura è 
basata sulla ....................................................... che consente di ridurre il lavoro dell’uomo, e sull’industria 
...................................., che produce .................................... e .................................... che aumentano la 
produttività dei terreni. Essa si lega a tutti i settori produttivi, in particolare a quello secondario 
dell’....................................................... e del terziario, per quanto riguarda il .................................... 
Tutti i processi di questa agricoltura sono gestiti dalle ...................................., grandi .................................... 
economiche localizzate in molte aree del pianete. 
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